
FICHE : COMMENT OBTENIR UN ALCENE

Par ELIMINATION

H GP

carbone de référence
( qui porte le GP )
noté  réf

position en  du Créf

réf

2) identifier un H en  du GP
(ie sur le C en  du C qui
porte le GP )
Il partira sous forme H+

réf

H+ et GP- ont été éliminés de la
molécule , pas seulement GP1) identifier un GP ,

spontané, ou activable

2 METHODES  MAIS EN CHAUFFANT, CAR 2 LIAISONS  A CASSER

1. On s’occupe du H+ à éliminer , grâce à une base :

                                                            BASE
E 1  ou E2 sur H – C – C – X                                             C = C

    réf      réf

                                                             BASE
E 1  ou E2 sur H – C – C –OMs  C = C

    réf      réf

2. On active si bien le groupe partant en milieu acide, qu’il part spontanément, via un C+ ( Mécanisme E1 ) ,
ou pas, et alors un chauffage aide au départ « spontané » de H+ .

                                                   H+

Exemple sur H – C – C – OH  H – C – C – +OH2                                     C = C
    réf     réf      réf

=> A partir de tout C+ , quel que soit son mode d'obtention : H – C – C+      C = C      ( = 2° étape E1 )
    réf      réf

                                                                     H+

=> Généralisation sur H – C – C – GP  H – C – C – +GPH                                   C = C
    réf     réf      réf

Penser à faire l’analogie entre -OH2+  bon GP et n’importe quel  - GPH+   qui devient GPH neutre et STABLE


